



12+

№40 (10560)

пятница

9 октября 2020 года

Цена свободная



ПРОШЁЛ ХІ СЪЕЗД НАРОДА МАРИ



В столице республики с 1 по 3 октября проходил XI съезд марийского народа. Раз в четыре года собирается такой обширный форум из делегатов, которые болеют сердцем и душой за будущее своего народа. Около 400 делегатов из 19 регионов компактного проживания марийцев приняли в нём участие. Делегацию Моркинского района представляли 13 делегатов из 20 избранных, семь делегатов по различным причинам не смогли присутствовать.

Торжественное открытие традиционно состоялось в Марийском национальном театре драмы имени М.Шкетана. Глава Республики Марий Эл выступил на съезде с приветственным словом и наградил памятной медалью "Служение народу", посвященную 100-летию Республики Марий Эл и памяти общественного и политического деятеля, первого председателя Марийского Облисполкома Ивана Петрова, уроженца Моркинского района, всех граждан, кто был ею удостоен. Прозвучали приветственные слова телеграмм Глав многих регионов страны, где проживают марийцы. Делегаты дали оценку деятельности Всемарийского со-

вета за прошедшие четыре года, наметили план работы. Старейшинами были произнесены напутственные слова и съезд начал свою работу. Председатель Всемарийского Совета Эдуард Александров зачитал доклад о своей работе, которую большинство делегатов одобрили и предложили активно трудиться и дальше на благо нашего народа. Много тёплых слов было услышано от делегатов из других регионов, где компактно проживают марийцы. Они отметили, что только совместными усилиями можно добиться хороших результатов, о необходимости и в дальнейшем укреплять узы добрососедства и взаимопонимания. Директор Института национальной культуры и межкультурной коммуникации ФГБОУ ВПО "Марийский государственный университет" Родион Чузаев в своём докладе рассказал о 100-летнем историческом пути марийского народа и отметил, что эту историю должны знать и помнить все марии. После пленарного заседания делегаты перешли на работу по секциям. Секция "Семья, образование, родной язык" собрала большое количество делегатов и здесь шёл очень долгий разговор о судьбе

родного марийского языка. После того, как в 2018 году был принят закон "Об образовании", где 11 и 14 статьи стали звучать по-новому, изучение родного языка стало проблематичным. Родители стали выбирать язык обучения, они пишут в детсадах и школах заявления по выбору языка обучения своему ребёнку. Самое большое богатство народа - это его язык. Только через него ребёнок становится частичкой своего народа, патриотом и ценителем его традиций и культуры. Не все родители, сами мари, хотят, чтобы их ребёнок изучал родной марийский язык. Неужели в них самих перестала течь родная кровь? Тем самым они лишают своих чад связи с поколениями предков, которые и являются носителями культуры и традиций родного народа. Поэтому на этой секции делегаты отметили, что нужно побольше работать и с самими родителями и разъяснить им необходимость изучения родного языка. Заключительное пленарное заседание утвердило проект изменений в Устав Всемарийского Совета, в резолюцию съезда были включены предложения, прозвучавшие на секционных заседаниях. На съезде Председате-

лем Всемарийского Совета был вновь избран Эдуард Александров, также избраны и его заместители. Слова клятвы, произнесённые Эдуардом Александровым, дали надежду на дальнейшее продолжение той линии, которую выбрал Всемарийский Совет, на развитие национального единства марийского народа, именно он станет опорой этого движения. Членами Всемарийского Совета впервые стали представители московской марийской диаспоры и Республики Крым. Членом Всемарийского Совета от Моркинского района избран Анатолий Титов, главный редактор газеты "Моркинская земля".

Всемарийский съезд завершился. Памятные фотографии, концерт "Добросердечный мой марийский народ", прощание и надежда. Надежда на светлое будущее нашего народа, что совместными усилиями преодолеем все трудности, а переди нас ждёт работа, участвовать в которой будут и наши земляки, моркинцы.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА,
делегат съезда
от Моркинского района